# 煤会战在严冬

#### -大唐托克托电厂保冬季供电纪实

经济日报·中国经济网记者 陈 力

连续20多天,内蒙古大唐国际托克 托发电有限责任公司(简称大唐托克托电 厂)燃料管理部员工邹艳庆都在煤场值 守。其实,他家到电厂只有十几公里。妻 子打来电话问他什么时候能够回家,他忙 得只回答:"过两天"。

近期,托克托气温已降到零下20多摄 氏度,寒风刺骨。各煤场现场指挥接卸电煤 的员工,即使头戴棉帽,眼睫毛仍不时结出 冰霜。但大家一刻不停地忙碌着,因为他们 深知,只有打好电煤保卫大会战,才能将电 能源源不断地输向首都千家万户。

"托克托电厂总装机672万千瓦,占北 京总用电量的近30%,也是世界最大的火 力发电厂。"电厂总经理张茂清表示,"大 国企就要有大担当。为及时补充电煤库 存,电厂全员参与、'争''跑''盯'多点发 力。经理层多次与上级部门争取煤炭资 源,燃料采购调运部多次跑煤矿,业务人 员每人盯一个矿井,确保生产顺利。"

年耗燃煤量达1800多万吨的托克托 电厂,去年全年发电量348.28亿千瓦时, 同比增加64.52亿千瓦时。随着五期两 台机组投入运行,提前3个月进入高负荷 期。受区域煤炭去产能、大矿外运增多等 影响,燃料紧张局面进一步加剧。燃料低 库存多次报警。

迎难而上,大唐托电人合力破解难 题。每周四,每月底,电厂都召集燃料相 关部门召开计划调运会,建立计划调运微 信群,为生产部门和燃料采购部门搭建了 沟通交流的便捷平台。同时,调整采制化 班组作息时间,举办接卸劳动竞赛,优化 来煤车辆入厂通道,简化来煤车辆入厂流 程,细化来煤计划调运,创下了汽车煤单 日最高接卸量1318辆、单日进煤最大量 达8.3万吨的纪录。为切实把好来煤入 厂关,电厂修订完善了燃料管理相关制 度,做到制度完善规范、职责明确清晰,确 保刚性执行。燃料部的同志在极寒气候 下坚守一线,对入厂燃料做到"严防死 守"。部门负责人组织各专业主管、负责 人每周两次对采制化现场和煤场进行检 查,对发现的问题及时整改,确保了燃料 质检工作顺利完成。托克托电厂一方面

全力保障燃料供应,一方面通过科技创新 节约燃料消耗。对2台机组进行综合升 级改造,改造后供电煤耗降低了14克。4 号机组成为国内首台60万千瓦高效亚临 界机组综合升级改造达标机组。水厂建 设"金太阳"光伏工程,年节约标煤2000 吨,成为国内首例成功实施太阳能与火电 耦合技术的火电企业。

再过几天,发电部集控运行单元长邵 宝坤就将迎来在电厂度过的第六个春 节。"参加工作9年了,佳节在家陪父母的 时间是少了点。但我们是北京供电的主 力电厂,无论是在寒冷的风中巡检设备, 还是在抢修现场满手油污,都是我们的职 责所在,我们无怨无悔。"

### 中科院西安科学园项目启动

本报讯 记者沈慧报道:中国科学 院与陕西省人民政府将共建中国科学院 西安科学园,这是该院在我国西部地区 建设的首个综合性科技园区。

中国科学院西安科学园位于西安高 新技术产业开发区。一期规划建设科技 创新区,打造国家级科学研究基地、先进 技术研发基地和高级人才培养基地。二 期规划建设产业转化孵化区,围绕光电 信息、航空航天、新材料、民生健康和环 境保护等领域,培育一批高科技创新企 业,打造高水平的成果转化中心、科技金 融中心和创业孵化中心。

以大科学装置建设为目标,科学园将 培育建设一批高效率开放共享、高水平国 际合作、高质量创新服务的重大科技创新 平台。加快合作推进高精度地基授时系统 等装置建设,积极筹建医用重离子加速 器,联合培育西部质子(医疗)中心、大型 太阳能城市空气清洁系统等研究平台。



日前,浙 江湖州市德清 县下渚湖街道 组织书法爱好 者在沿河村文 化礼堂为村民 书写春联。春 节临近.当地 志愿者走进乡 村,举行赠春 联、文艺汇演、 健康义诊等活 动,将快乐和 温暖送到群众 身边。

吴建勇摄

#### 老凤祥:

# 以"工匠精神"擦亮老字号

……这些复杂而精巧的中国古代金银制品制作技艺,仍 然活在今日上海老凤祥工艺师满手老茧中。

《八仙神葫》是一个用4.4公斤千足金,以及翡翠、红 宝石等8种宝石制作而成的80厘米高的葫芦,为老凤祥 金银细工技艺代表作。总工艺师张心一与众多高级技师 为世间呈现了令人叹绝的华丽璀璨、精巧超凡。

张心一从小对美术情有独钟,上世纪70年代初从工业 中学毕业后,被分配到老凤祥的前身远东金银饰品厂工作, 跟着老师傅学了一手好手艺。随着时代发展,老师傅们先后 退休;经济社会的发展带来各种诱惑,同期的师兄弟们纷纷 离开这个行业。但张心一耐住了寂寞,悉心磨炼着技艺。 1993年,35岁的他成为中国最年轻的"中国工艺美术大师"。

上世纪90年代,老凤祥陷入低谷。2001年,石力华 '临危受命"出任老凤祥新掌门人,果断进行改革,建立激 励机制,让技艺成为决定个人价值的衡量标准。

对人才的珍视,加上"名师带高徒"式的传承,使老凤 祥成为中国珠宝行业人力资源最丰富的企业,焕发出新

记者了解,今天老凤祥的设计师中不乏80后、90 后;从事蜡雕、起版、镶嵌、玉雕、牙雕等技艺的工匠大都 是有本科以上学历的80后。

陈徐琦是上海老凤祥新锐设计师,在俄罗斯留学时 期潜心钻研珐琅艺术。进入老凤祥后,负责独立设计、开 发、制作、推广创新首饰。2015年,作为创新首饰组带头 人,陈徐琦开始策划老凤祥首饰DIY体验工作室,希望以 轻松欢乐的方式让大众更加喜爱老凤祥的"新首饰"和 "新时尚"。老凤祥首饰 DIY 体验室一经推出, 就成为了 潮人、辣妈、萌娃的新时尚聚点。

创新,是老凤祥百年老店的振兴之道:近年来,与上 海交大共同研制成功硬足金,解决了足金饰品太软、做工 不够精致和无法镶嵌珠宝的难题;引入世界一流3D首饰 打印设备,推出深受年轻人欢迎的米奇、米妮等立体迪士 尼卡通形象;进军眼镜、腕表等时尚产业领域,打造金饰

如今的老凤祥在境外已有13家门店,正筹办纽约的第 二家专卖店,在纽约这个世界时尚之都,这个有着170年历 史的招牌与卡地亚、蒂芙尼等世界著名珠宝品牌相行并立。

张心一表示,希望能招收更多年轻人,把国家非物质 文化遗产金银细工手把手传承下去,"老凤祥不仅仅要坚 守、传承,更要创新、光大,让手工技艺不断提升'含金 文/新华社记者 王默玲 陈

(据新华社北京2月11日电)

#### **一 行走新时代 感受新风貌** 2018春运特别报道

# 早起做面点 也是为春运

2月7日凌晨3点半,南昌局南昌房建生 活段鹰潭东公寓共产党员、53岁的厨师钟志 伟披着一身寒意,走进食堂工作间。穿戴上工 作服、工作帽,用消毒液洗手冲净,忙碌就开 始了。

钟志伟借助搅面机,将面粉、水、酵母配 好后,首先把面和好。大面团涨发的空隙,他 把头天晚上煮熟的上百个鸡蛋放入大锅,加进 配料、调味品。一小时后,公寓的乘务员便能 吃到热乎的茶叶蛋了。

钟志伟边干活儿边介绍, 大肉包是鹰潭东 公寓食堂的"拳头产品",很受乘务员追捧, 其关键在于采用新鲜肉手工剁细,现拌现做。 面发好后,钟师傅一口气包好了100多个肉 包,还做了些花卷、馒头,放入多个大蒸笼。 忙了一个多小时的钟志伟顾不上歇口气,又做 起了煎饼、蛋糕等。很快,工作间里热气腾 腾、香味弥漫。

鹰潭东公寓主要接待鹰潭、向塘、杭州、 福州机务段的乘务员,日接待量约400人次, 春运期间达到近500人次。2015年,钟志伟 由烧菜改做面点。自此,起早贪黑就成了他的 常态,春运中越发辛劳。

6时许,鹰潭东公寓食堂热闹起来,出退 乘的乘务员三三两两前来"补充能量"。钟志 伟又帮食堂窗口的工作人员干起接待乘务员的 活儿。看着"劳动成果"被乘务员装进盘中、 吃进肚里, 他感到很欣慰。

# 春运前10天全国旅客发送量7.32亿人次

本报北京2月11日讯 记者齐慧 从交通运输部获悉:截至2月10日,今 年春运前10日(2月1日-10日),全 国铁路、道路、水路、民航累计发送旅 客 7.32 亿人次,比去年同期下降 3.31%。其中铁路发送旅客8928.5万 人次,增长0.45%;道路发送旅客6.18

2018年2月11日

亿人次,下降4.11%;水路发送旅客 891.0万人次,下降4.33%;民航发送旅 客1601.91万人次,增长9.78%。

数据显示, 今年春运客流总体呈 下降趋势,调查发现主要有几方面 原因:一是今年春节与往年相比较 晚,大专院校已集中于1月底放假,

春运前学生流返乡基本完成。二是 部分劳动密集型企业已于春运前提 前停工放假,务工流运输压力提前 释放。三是自驾车出行比例逐年上 升。据高德出行大数据分析,春运 期间跨城出行旅客中自驾车占比达

#### 值班站长日记

襄阳火车站值班站长 尚

昨天快到中午的时候,我们捡 到一个包。按规定,我们要检查包 内的物品,看有没有失主的相关证 件信息。检查中发现,里面放了几 个红包,钱还不少。我一边收好包, 一边通知广播室播"失物招领",希 望能找到失主。

就在这时,我发现进站口外面 有两个年轻人在吵架。在劝架的过 程中,我了解到,两人本来是要一起

去女孩老家湖北黄冈过年,可刚刚 走进候车室,男孩却坚持不去了,两 个人便争执了起来。

原来,男孩想给女孩一个惊喜, 悄悄给女孩的父母和今年过八十大寿 的外婆,一人准备了一个大红包,可进 车站就把装了钱的包给弄丢了。男孩 没有告诉女孩,包里装了那么多钱,只 说包丢了,想把车票退了,明天再走。

听到这,我带他们到服务台,取

出我之前捡到的包,郑重地交到那 个女孩手里,并对她说:"你把这包 打开看看,这里都装的什么?"

女孩打开包看到里面整整齐齐 放着3个大红包,一下子红了眼 眶。这时候男孩说,"我就想着,这 一年挣了点钱,要让你好好回家过 个年。好在包失而复得了"。

感动之余,我赶紧帮他们改签 车票,让他们早日回到家中。

提示:春节临近,旅客赶火车时 容易丢失物品。提醒广大旅客看管 好所带的行李物品,尤其是贵重物 品要随身带。

(本报记者 齐 慧整理)



#### 东阿阿胶:

# 创新是最好的传承和保护

本报记者 王金虎 通讯员

黑驴皮,是我国名贵中药阿胶的核心原料。在东阿 阿胶炼胶六班的岗位上工作了30年的董正生,有一项过 硬的本领是"化皮",他能最大限度地保留驴皮中的有效

"在'化皮'时,焯、涮皮的排水时间稍微延长5秒,部 分胶汁就可能被蒸汽带走,降低产量,还增加了能源消 耗。"董正生还有一个拿手的"绝活儿"是"提沫",也就是提 取驴皮胶汁中的杂质。这一环节是影响阿胶质量、产量多 少的重要因素之一。提沫多,阿胶质量会好,但会把胶汁 中的有效成分带走一部分,产量降低;提沫少,杂质就会残 留在胶液中,影响阿胶品质。董正生会根据胶液亮度、浓 度等细枝末节,来把握"提沫"的火候。而眼下,董正生考 虑最多的问题是如何把自己的经验、技术传承下去。"古籍 中对阿胶的工艺记载很少,几千年来都是凭借老师傅的口 口相传才得以维系。尽管现在东阿阿胶已经把老师傅们 的大多数经验转化为标准化工艺规程,但还有一些没有固 化下来。阿胶工艺传到这一代已经丢失了一些东西,现在 不补救,我们的优势将会进一步丧失。"董正生说。

国家非物质文化遗产东阿阿胶制作技艺代表性传承 人、东阿阿胶党委书记、总裁秦玉峰非常看重"代表性传 承人"这个身份:"阿胶经过3000年传承至今,世世守护、 代代相传、生生不息,这是一种坚守,一种传承,更是'工匠 精神'的具体体现。真正的'工匠精神'是创新,创新才是 最好的传承,也是最好的保护。如果在传承过程中通过和 现代技术融合,与互联网拥抱,与时俱进,使制作技艺发 扬光大,那么传承人就会超越工匠,拥有了'工匠精神', 这正是我所努力追求的。"据秦玉峰介绍,一块小小的东阿 阿胶胶块里,拥有345项专利技术,37项已纳入国家标准, 内控检测指标比国家药典规定的指标多出了122项,目前 已成功打入国际市场,成为销售最好的中成药之一。

### 上海奉贤 推进乡村振兴跨越发展

(上接第一版) 其三,农民承包地 经营模式传统,尽管农业生产方式 不断创新,但绝大多数农民还在用 旧有的方式经营土地。如此一来, 农村房子越来越旧,环境越来越 差,农民收入增速越来越缓,农村 管理越来越弱,城乡差距越来 越大。

为破解上述难题,奉贤坚持农 民"离地不失地、离房不失房"的 底线思维,强化规划引领,深化农 村宅基地、集体建设用地、农用地 "三块地"改革,引入市场机制, 探索"一个特色、一个产业、一个 庄园(农场、公园、庭院)"的发 展模式,促进农村生产方式和生活 方式的转变,同时把城市的资本、 技术、信息等生产要素投向农村。

奉贤让"三块地"进入市场 后,农民不再是"端着金饭碗要 饭",而是主动走出去,走向市 场、走向城市。比如奉贤南桥镇六 墩村,通过宅基地使用权流转,建 成产业、生态、文化融合发展的田

园综合体。六墩村村民詹夏欢给记 者算了一笔账:以前每月房租费的 收益大概在6000元左右,但作为 房东经常需要负责租客房屋的各项 维修、安全管理等事项,繁琐操心 的事不少。宅基地流转之后,每月 租金大概能拿到7000元左右,再 加上过渡费等补贴,每月可以达到 9000元左右,而且还免去了日常 管理和维修的负担。

#### 城市化带动乡村振兴

上海作为国际大都市,不只是 中心城区要光鲜亮丽, 市郊也要特 色鲜明。如何让城市发展和乡村振 兴相得益彰,成了奉贤区积极探索 的重要方向。

记者了解到,化妆品健康产业 原本就是奉贤的优势,在多年发展 中已经形成了相当规模的产业集 聚,全国每4片面膜中就有1片来 自奉贤。奉贤的目标是力争到2025 年,"东方美谷"产业规模实现

1000亿元,以此带动奉贤城乡一 体化发展。

在"东方美谷"的带动下,奉 贤还有了东方美谷小镇、东方美谷 大道、东方美谷园区、东方美谷小 街,真正让城市化的发展势能带动 乡村振兴。目前,奉贤已经集中全 区100个贫困村集体资产组建百村 公司,由区级平台统一运营,积极 购置优质物业资产,入股东方美谷 优质产业。2017年,各村实现入股 分红80万元,充分利用产业与农 村发展联动,走出了壮大集体经济

按照这样的思路,未来的东方 美谷,不光是产业平台,还将成为 城市的品牌、文化的品牌, 实现城 市空间、产业空间、文化空间的深 度融合,体现东方美谷的全域

上海市市长应勇告诉记者,未 来,奉贤将要按照产业兴旺、生态 宜居、乡风文明、治理有效、生活 富裕的总要求,建立健全城乡融合 发展体制机制和政策体系,加快推 进农业农村现代化和乡村治理体系 现代化,推动上海在实施乡村振兴 战略中走在全国前列。

#### 中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司 关于国银租赁 201702 不良资产包的处置公告

'我分公司") 拟对所持有的国银租赁 201702 不良资产包(编号: 工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务 COAMC-SZ-2018-CLC201702)进行处置,特发布此公告。

本资产包总金额为人民币10,225.16万元,包含债权4户,涉 及本金人民币8,507.44万元,租赁物资产2项,利息、违约金及相 关费用合计人民币1,717.72万元(包内债权金额的截止日为 2017年9月30日),分布在青海省西宁市等4个地区。

	具体分布见下表:			
序号	分布地区	债权资产 (本金,万元)	租赁物	金额占比
1	青海省西宁市	3,193.93	镍铬生产线设备	41.24%
2	广东省汕头市	21.17	一台高速五色印 刷开槽模切机	0.28%
3	新疆维吾尔自治 区乌鲁木齐市	0	无	5.08%
4	河北省唐山市	5,292.34	无	53.4%
	合计	8,507.44		100%

特别提示:以上资产信息仅供参考,我分公司不对其承担任 何法律责任。我分公司可能根据有关规定和要求对资产包内的项 目和处置方案作适当调整。如有调整,调整结果将按照有关规定 履行告知义务

如需了解有关本次交易资产包内每项资产的详细情况请登 录中国东方资产管理股份有限公司对外网站 www.coamc.com.

cn查询,或与交易联系人接洽。 本资产包的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法 人或者其他组织或具有完全民事行为能力的自然人,并应具备财

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司(以下简称 务状况良好的条件;交易对象不得为:国家公务员、金融监管机构 人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机 构等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人:以及与不良 债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受 托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

有受让意向者请速与我分公司联系商洽。任何对本处置项目 有疑问或异议者均可提出征询或异议。征询或异议的有效期限为 自发布之日起至2018年3月16日。

联系人:周先生

联系电话:0755-82215573

电子邮件:zhouwen@coamc.com.cn

通讯地址:深圳市罗湖区建设路2016号南方证券大厦A座

邮编:518001

对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。 举报电话:

010-66507773(中国东方资产管理股份有限公司监察审计部)

0755-82215733(我分公司纪检监察部门) 监督管理部门: 财政部驻深圳财政监察专员办事处 电话:0755-88318931

中国银行业监督管理委员会深圳监管局 电话:0755-88285163

特别声明:本公告不构成一项要约。 本公告的有效期限为自发布之日起至2018年3月16日。

2018年2月12日

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司